YAK 517.97
HIYEH YAH

O METOOAX PEWEHWA WUIPOBON 3ALAUN
HEMPEPbIBHbIX JIMHEWHbLIX CUCTEM

1 Mpsmoli  onopHbli  MeTod. PaccmoTpum  3agady  (1):  d(a(-)) =
= A,=minc'x(M)-*max; x(t)=Ax(t)+bu (t), te T = [0, t*}, rgec, b, x0, x(t) —

t<=T wv(0)=jc,,

A-BeKTOopbl; ¢'b@ O; u(t) — ckanap; A— maTtpuua, «'»—3HaK TpaHCNOHWPOBa-
HMA.

JonycTuMbIM  ynpaBneHWeM CYMTAEM BCAKYIO KYCOYHO-HEMPepbIBHYIO
hyHKUM «(*)> |n(0|M1> t<=T. MOHATUS ONTUMANLHOIO U €- UAN Cy6onTU-
ManbHOro ynpasneHuin cm. B paboTte P. NabacoBa, ®. M. Knpunnosoin (KoH-
CTPYKTMBHbIE MeTOoAbl onTumusaynm.— MuHck, 1984.— 4. 2.— C. 52).

Mycte F(t, 1), FO(t, T)— peweHna MaTpuuHbiX AuddepeHynanbHbIX

ypaBHeHuiA —  F (t, T) = AF (t, T), Ft(t 1) = ONT-h(t, T), F(T, T) =

= F® (1, 1) = E(eanHnyHas guaroHanbHas matpuua), ® = E — bc'/c'b.
Onopoii HasoBeM coBokynHocTb 50n = {/on, /on} n3 otpeskoB /on= {/; =

= ey, T]CZT, i= 1, 9} U<T'<'TEL n Todek “on= {t}, j =1, ar—1} cn
rr

C:T\tm_ (tr, T, tj<tj+1, pana kotopoii detpon® 0, rae matpuya Pon=
= -

= (pij, i, / = 1, m), ptj = c'GikF(Tf tj)b, ecnn < A"< TA 1 t;

py = 0; écnn i=1m j=1La—1 pim=—1 i=1 m; Gik=

=F(xt, e1 »k@(TL 1, Tj_0) ... k(e*+ i, ex)ke (ex, TN), 1<&<r<ar, Gu=E.
OnopHoe ynpasneHue, T. e. napy {«(e), 50M} M3 AONYCTUMOro ynpasaeHus
M(*) “ onmopbl Son, cYUMTaemM HeBbIPOXAEHHbIM, ecnn c'Xx(t)>>X\/t<=lu= T\l ca

n m(0[< 1V”7e~onU/on- [Lanee nyctb gm= (gmb i = 1, ar) — nocnegHssa

cTpoka matpuubl P~ 1 ir(0 = — c'GihF(xk, t)b gns

1 bt (t) =0 pgna ocTanbHbIX ToyeK MHOXecTBa /H, b'(t) = (bA(t),..»

bu (0)> ~GE™> @ Qmi Ytbp @b®/C b, p; = Qmh” Gk,i-\-1K (h+1

&t

T') b]c'b, yr(t) = —V qgmkc'Gk, t+i P(Tr+L TNP®(K, * ®Ab/c'b, t<=It, i=
&

= 1, ar; y(0 = Yi(0» ecnm r=1, ar; co(0 = c¢'x(t) — I, t~T.

Kputepuihi onTumanbHOCTW. [nNs ONTUManbHOCTA OMOPHOFO
ynpasneHus {«(¢)> ~<w} [0CTaTOYHbI, a B Cly4Yae HEBbIPOXKAEHHOCTN U HEO6-
XOAUMBI, CNeAyoLlLMe COOTHOLLEHNS:

o Q) <OO',%_1’h {<o, co(0 =0,
=0,ln(OKU 1=°""®«>°*

t GE/g, t EGlap
< O <) =0, pj< 0 o(t) = o,
0, co(tr)> 0, ' {= 0, co(tr)> O,

1= 1, 4r.

Mycte M = We’AW(bWXxOW + L\\b\\t*) + \c’b\, rge L = rgwflaexl_\\F(t, T)
OueHkol cy6ontumanbHocTn ana {«(*), Son} MoxeTt cny>+<v|TL BeINYNHa
Pno, Sm)y=$qgm(t)[I-U{t)]dt— V\gmb{t)[\ + u{t))dt

i M
+ j Y(t)[M—a(t)]dt — j ¥Y(t) Q(t)dt + 2+ar[M — (o(Tr) ] -

1ro"ﬁ wt
2 _ano(tn + 2+ pryi4— co(mn] — 2 _ Pr(o(T),
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roe /i=={~e/HO (0 < 0}, /on={~"G/on:Y(0<O}, 2+(S~) o3HayaeT cym-
MUpPOBaHWe Mo Tem i, 4na KoTopbix a* (unm Pr)>0 (<0).

Ncxops n3 3TOM OUEHKM M MPUMEHSA MeTOA OMOPHbIX 3afay (CM. YKa3aH-
Hyto paboTy P. MabacoBa, ®. M. Knupunnosoii) MOXHO B cay4yae Heo6xoam-
MOCTW NOCTPOUTL anropuTM YNy4lleHWs WUMeKLWerocs OMNOPHOro ynpaBieHus.

2. [1BOWCTBEHHbIA MeToh. 3anuwemM ABOWCTBeHHYH K (1) 3agauy (2):

<Piu(-)) = fr(t)v(t)dt+ f6(0\dt min; \v(t)dt =1,
T T I»¢) 0, V

rae 6(f) =$'(t)b, i'(/) = — (1A + c'v{t), d (U =0; r(t) = c'F(t, 0) xO0.
OueHKa cy6onTMManbsHOCTW 3eCh paBHa:

Pi («(s). y(+)) = J 8(F)[l + u (H] dt— \8 (O[L - uft)]dt +

t+ T—

+ fOOV[t) di, T+ = lt<=T:8{t) > 0
T | "0

PYHKUMIO «(*)> YAOBMETBOPAIOLW YO OrpaHuyeHnam 3agaum (2), Ha3oBeM
JONYCTUMbIM [BOWCTBEHHbIM ynpaBneHunem, a 6(-) — COOTBETCTBYHOWUM EMY
KoynpaBneHuem.

dukcnpyem e*0O.

Kputepuih e-ontmumanbHoOCTWU. [na e-onTuManbHOCTM pJony-
cTumoro ynpasneHusa u8(-) 3agaum (1) Heob6X0[MMO M [OCTATOYHO CyLLecT-
BOBaHMe MOCNeA0BaTeNlbHOCTU JONYCTUMbIX ABONCTBEHHbLIX yNpaBneHnii ov(e).
v= 1 2, ..., Takoli, uto M T1pr(«e-), tv(-))<is.

V—Vco
OueHKy pi(®) MOXHO yMeHbWWUTb MYTEM YAYYLWIEHUS [BOWCTBEHHOIO
ynpaeneHns n(-). C 3Toi uUenbl nogcuymTaem HavanbHyk ckopocTb a(0)

ybbiBaHUA (yHKUUM dX ([>(*)) no HanpaBneHuto Lo (¢):

a(0) = [r(HA(f) dt+ j A6 (t) dt— ~A6 (t) dt,

r+
t*

f Av(t)dt = 0, Av(t) > —v(t), A6(t) = — j c'F(x, t)bAv(r)dr, t~T.
T t

Tenepb NyTeM COOTBETCTBYHOLWEN AUCKPeTU3aLMM HAXOLUTCA Hanpasfe-
Hue fo(-) ¢ MWUHMMaNbHOW a(0), a MaKCUMaNbHbIW War BLONb HANAEHHOrO
HanpaBneHWs BblYMCAAETCA MO CNocoby, M3N0XEeHHOMY B YKa3aHHON pab6oTe
P. Fabacosa, ®. M. Kupunnosoii (c. 114).

B 3aknoyYeHne OTMETUM, YTO HaMK pacCMOTpeHa Takxe 3agava (1) c ewe
LONOMHUTENbHbLIM OrpaHnyeHnem Hx(t*) —g (H — maTtpuua, g = m-BeKTOp).

3. Mpumep. B kavecTBe mMpumepa Mbl B3A1M 3ajavy:

cp(«(-)) = m[gjn éﬁ xx(t))  max; xx(t) = x2(t) m-u(t), x2(t) = —xx(t) +
xe[0; 2i
- ii(t), t &E[0; 2a], xA40) = — 1, ~r(0) = 0; |u(t) | 1, 1G [0; 24].
HavyanbHoe ynpaBneHne u(t)= —1/2, 0~~~a/2; =0, a/2<T"2s;
- (a(.))=0. Mopgxopduwee  HanpasneHme Au(t)=—1/2, 0/~"da/4;
n

« %_1 , 2_2)/2 e T))’ ? MaKCUManbHbIli  JONYCTU-
Mbli war 0 = 2{yr2 — 1+ (2—Y 2 )e74/4}+1. [LOns HOBOrO YynpaB/eHUS
m(-) = «(+) + 0Aun(-) nmeem t(«(-)) ~0,00414.
[BolicTBeHHasa 3ajauva:

2N 2N 2n
9i(*(-)) = j WO costdt + jI6(f) Idt->min; o(-)>0, jv(t)dt= \,
0 0 0
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2n
6() = — | [cos(T— t) —sin (Tw-t)]Jv(x) dx, [e[0; 2a7.
t
HayanbHoe gBoOWCTBeHHOE'yNpaBneHne 1>(£)==1/2q, te[0; 24], g>i(w(-)) =

= ¥a 4. Mopgxogawee HanpasneHne AH(-)=3/2a, 0<”~<4q/2; = —1/2, a/2<

<*<2a (ckopoctb a(0) = — -*-(8 —#)), war 0 = ——/nsa HoBOro ABOI-

cTBeHHOro ynpasneHua n(-) = v(-) + OAv(-) umeem (&(*)) ~ 0,982.

Moctynuna B pepakuuio 16.11.84.

Y AK 517.925.6
A. N ABNIOHCKUN, A. ®. KOP3IOKmC. A. Mbl3FTAEBA

XAPAKTEP BETB/IEHVWA PELWEHWNA

B OKPECTHOCTW MOABWXHbIX OCOBEHHOCTEN 3ALAUU
O ABUXEHWW TBEPAOIO TEJA

BOKPYI HEMOABWMXHOW TOYKW B C/AYYAE AMME/NLPOTA

PaccCMOTpUM M3BECTHYH 3ajauyy ABVMXKEHWS TBEPAOro Tena BOKPYr HemMo-
OBUXHOW TOYKU, pelieHne KOTOPOi CBOAMTCS K UCCNefOBaHUIO CUCTEMbl And-

thepeHUManbHbIX ypaBHeHW Buga [1]:

A = (B— C)gr + Mg(yoy" —z0y'),
B~"T = (C—A)rp + Mg(zQ — yoy"), 1)
C (A—B) pg+ Mg {x0y’— Yov),

d , , o dy' ” dy" )
~|yr:ry-qy, ~Xr:py-ry, -X-:qy-py,

roe A, B, C— rnaBHble ocu 3NAuMncoupa UHepyum paccMaTpuBaemoro Tena
OTHOCUTENIbHO HEMOABVXHOW TOYkM; M — Macca Tena; g —YCKOpPeHWe CBO-
604HOr0 NajeHus; = ro, T0— KOOPAMHATHI LEHTpa TAXeCTW paccmaTpuBae-
MOro Tefla B CUCTeMe KOOPAMHAT, Hayano KOTOPOW Haxo4WUTCAB HeMOABUX-
HO/ TOYKe W HanpaBfieHWe OCeil KOTOPOW coBMafaeT C HanpaBlieHWEMOCeN

anaMnconga MHepLuu.
B HacTofAwen paboTe BLIACHAETCA XapaKTep BeTBIEHWA pEeWeHWuid B OK-
PECTHOCTU NOABVKHbIX 0CO6EHHOCTEN Npu ycnosum AnnenbpoTa:
00=0, XOVA(B-C)+ZO0OVC(A-B)=0, A>B>C. (2)
PeweHuns cuctemsbl (1) nwem B BUAe
P(0 (Po+«i (t)), y=t~1(f0+ih(t)),
q(t)=t-i(q0+ru2(t)), y'-=t-1(g0+U5(1)), (3)
r(t) = ~ 1(ro+«3(0). y"=t~i(hO-{-ue(t)).

Mocne nogctaHoBkn (3) B (1) ¢ yyeTom ycnoBuin (2) nonyvyaem CUCTEMY:

—Apo— (B— O)<T7orlo, — /o— rogo— qoho,
—Bq0=(C —A)rpo, —go=poho—r(rQ, (4)
—Cr0= (A—B)pO0Q, —h0=gofo—pogo,

pewas KOTOpPY, HaxoauM KoathpuuneHTbl npeactaBneHus (3):

po0= if/ BC I =uYA(B — C),
™ Y (A—B) (A—C) 10 v g

0= ccceeem = 0 £ ,g0= ipYB(A-C), 5
0= 7 9 & ) 907 PYB(A-C) &)
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